

绘制  
薛绮俊

## 1 3月销售微幅回暖

“我们现在不看政策，也不看同行，一心作好自己的销售计划，快速回笼资金是首要目标。”南京栖霞建设董事长陈兴汉告诉记者。这句话其实反映了大多数房地产企业目前的心态。在调控政策风云变幻的2012年一季度，房地产企业少了此前的观望与等待，纷纷选择埋头促销。

纵观一季度楼市，我们可以看到由“极寒”转向“微暖”的清晰过程。根据某权威机构的数据，2012年1月，中国100个城市中有60个城市房价环比下跌，整体住宅均价为每平方米8793元。到了2月，上述百城住宅平均价格降至每平方米8767元。但是，到了3月，楼市销售却出现了“小阳春”，尤其是两会期间，在3月5日至3月11日当周，一线城市北京、上海、广州和深圳的一手房成交较前4周平均成交量分别上升14%、10%、21%和37%；成都、杭州等地成交面积较前4周平均水平增长45%和130%。南京3月前两周成交面积均在14万平方米左右，已经较2月初6.4万平方米的周成交量有大幅增长。

前来看房的购房者王先生表示：“我们现在最关心政策啥时候转向，如果政策放松了，房价肯定要涨。”

## 2 政策博弈成为影响市场走向主因

根据记者调查，一季度，影响成交量大起大落的重要因素确实是政策预期。

1月至2月，芜湖、杭州、北京、上海等18个城市陆续推出救市政策，包括提高普通商品房标准、公积金贷款额度、契税优惠、购房补贴等多种形式，一些地方甚至直接松绑限购令，将部分非户籍人士纳入可购二套房范围。这些举措对市场预期产生较大影响，部分地方一二手房看房与购

房量大幅上升。开发商开始宣传房价回升，希望引导更多需求入市。于是，3月以来楼市出现了非常明显的成交回暖迹象，商品住宅存量的去化速度正在加快。

21世纪不动产上海区域分析师黄河滔介绍，中国房地产市场正在出现结构性的转变，房企开始迎合市场主流需求，小户型、低总价等房源增多，部分项目价格开始接近成本线。房企暴利正在逐步褪色。

## 3 “以价换量”成共识 乐观预期全年目标

如果要预测一季度房地产销售数据，因为受1月、2月大幅下降的影响，房企一季报销售收入同比增长者可能不多。不过，值得注意的是，对于今年后三个季度的销售状况，很多被访企业并不悲观。

调查中，企业普遍认为，从政策面上看，新的紧缩性政策可能不会出台，相反，地方微幅宽松政策还会陆续出现，这将吸引更多需求入市。这个时候，只要开发商不轻易提价，而是继续选择低价跑量，很多企业仍有

望完成全年销售目标。

与以往不同的是，根据调查，开发商仍然坚持以价换量。

“今年以来，保利、招商等国资房企领降，其实很有信号意义。因为他们获得了更权威的调控信息，基本上明确了今年全年紧缩性基调不会有变化。因此，定向宽松只是给了企业快速以价换量的短暂出货窗口，而绝对不适合全面回调价格。”中粮地产某高层告诉记者。

(据新华网)

# 汲取建筑灵魂 成就唯美艺术

业内人士解读中式建筑的奥妙



在建筑的线条、色彩、景观、布局越来越显示现代符号的时候，欧美风格、地中海风格等西式建筑也在联袂主演城市扩张的大戏，仍有一批项目依然坚持中国式建筑的本土化探索，如苏州双塔影园、江枫苑都为纯苏式住宅项目，西安群贤庄则坚持了古都唐文化风格。现在的中式建筑是传统文化和现代需求的结合，从北京的观唐、易郡到上海的锦绣江南，从深圳的第五园到洛阳的盛唐至尊，中式建筑由东到西、由沿海到内陆，赫然成风……

北京的观唐是中式院落独立住宅，以清制官式住宅为基础，采用中国古代规格最高

的歇山式屋顶，颇具皇城气势，建成以来，其“中式”风格被当做一种时尚住宅符号运用，也被看成开发商、建筑师追求本土建筑意识的初步觉醒。

深圳第五园则吸纳了岭南四大名园、北京四合院等中式建筑特色，设计成“前庭后院中天井”的叠院，拥有私密性强的“空中立体小院”，形成独具特色的现代新中式建筑。它以老房子、荷花池、下沉桥、假山廊架、挑檐等穿插在园林各处，使中国人透在骨子里的家园感情和家园梦想得以实现。

西安的紫薇臻品则是以“写意现代中国”为主题的板式小高层住宅区，整体风格以“意高于形”的理念体现浓郁的“现代中国”气息，形成独一无二的产品特征。景观规划借鉴中国传统园林意境，以庭院和小径、水景等创造“小中见大，曲折幽深”的意境，营造简易生动的庭院小品。

这些中式住宅在一一线城市广受青睐，在三线城市呢？作为十三朝古都、文化底蕴深厚的洛阳，任何一个敬仰它的人，都想站在

气势巍峨的定鼎门城楼下，仰望青砖城墙、飞檐斗拱、红柱飞廊，感受那来自大唐的风韵。但是，除了定鼎门、明堂等少数的几个中式公建外，在当今的洛阳很难觅到中式建筑的踪影，盛唐至尊作为洛阳高端的中式住宅项目，它的出现可谓填补了这一建筑风格的空白。

随着建筑行业的发展，中式建筑将用其博大精深的文化底蕴和特色内涵诠释它的价值，并且会成为地产界的一种潮流。开发商应抓住这一机遇，结合市场趋势与洛阳本土的实情，因地制宜，探索中式建筑的开发与创新。

(王琳琳)



## 富地·蓝泊湾 认筹首日喜获佳绩



3月24日，富地·蓝泊湾一期房源全城公开认筹，截至当日下午5时，共计认筹217套。

富地·蓝泊湾由地久集团和中新合资·弘业置业联合开发，紧邻洛浦公园，被周山森林公园、湿地公园、沙滩浴场环绕，空气质量良好，观景效果极佳。此次认筹的2号楼和3号楼东单元，共计331套房源，以88平方米至180平方米为主，另有少量复式结构大户型。项目预计于2013年7月交房，客户现在即可看房，享受“现房实景”的感觉。

(刘琨)



## 美景阁



该项目由洛阳嘉禾置业有限公司开发，位于涧西区丽新路与滨河北路交会处，紧邻洛浦公园，由8栋高层住宅组成，户型面积为104平方米至191平方米。

## 京熙帝景



该项目地处周山路与瀛洲路交会处，背靠周山森林公园，南环洛河，紧邻洛阳市繁华的南昌路商业中心，建筑密度14.9%，绿化率在50%以上。

(朱旭)